



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО оказывает поддержку пострадавшим от войны мелким фермерам и сельским семьям



©ФАО/Анастасия Бородаенко

26/01/2024 , Берлин

Федеральный министр продовольствия и сельского хозяйства Германии Джем Оздемир и министр сельского хозяйства Италии Франческо Лоллобриджида провели специальное мероприятие, посвященное Украине. На мероприятии присутствовали другие министры сельского хозяйства стран «Большой семерки», а также министры сельского хозяйства Грузии и Республики Молдова. Министр аграрной политики и продовольствия Украины Николай Сольский рассказал о проблемах, с которыми сталкивается Украина из-за серьезного ущерба, причиненного ее объектам сельскохозяйственной инфраструктуры.

Максимо Тореро, главный экономист Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), представил текущую оценку ФАО ситуации на Украине и в соседних странах, а также план быстрого реагирования ФАО для Украины на 2024 год и Стратегию развития ФАО для Украины (2024–2027 гг.). В этих документах подробно описывается стремление ФАО повысить конкурентоспособность агропродовольственного сектора страны, развивать комплексное управление ландшафтами для обеспечения устойчивости сельскохозяйственного производства и способствовать приведению украинских агропродовольственных систем в соответствие со стандартами Европейского союза.

ФАО занимается поиском финансирования в размере около 290 млн долл. США в поддержку планов реагирования на чрезвычайные ситуации (150 млн долл. США) и среднесрочных планов развития (138 млн долл. США). Финансирование мер реагирования на чрезвычайные ситуации позволит удовлетворить насущные потребности более 800 000 сельских жителей в 2024 году.

С момента эскалации войны в феврале 2022 года [ФАО оказала поддержку](#) более чем 185 000 сельских семей, предоставив семена овощей, корма для животных, птицу, ваучеры и денежные средства и выделив 10 000 фермеров оборудование для временного хранения зерна, семена зерновых культур и генераторы.

При поддержке партнеров ФАО удалось в прошлом году перевезти генетический банк растений Украины с востока страны, открыть лаборатории для упрощения процесса экспорта зерна в пунктах пограничного контроля, разработать систему выделения грантов на паритетных началах на западе Украины, способствующих развитию мелких производителей и производственно-сбытовых цепочек, а также продолжить оказание гуманитарной поддержки.

Обсуждения были призваны проанализировать существующие проблемы и определить срочные и краткосрочные потребности в части реализации Повестки дня на период до 2030 года в продовольственном и сельскохозяйственном секторах с учетом требований для вступления в ЕС Грузии, Республики Молдова и Украины, с особым акцентом на сохранение роли Украины как ключевого игрока в сфере обеспечения глобальной продовольственной безопасности.

Далее по теме

Управление по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам

ФАО: [Украина](#)

Управление по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам

ФАО: [Публикации](#) (на английском языке)

Видео: [Меры реагирования ФАО на риски в сфере глобальной продовольственной безопасности из-за войны на Украине - интервью с Максимо Тореро](#) (на английском языке)

[Национальная коллекция семян Украины перевезена в безопасное место](#)

[Украина: ФАО и ВПП объединяют усилия, чтобы очистить сельскохозяйственные земли от последствий войны и помочь фермерам возобновить производство](#)

[Денежная помощь позволяет украинским семьям обеспечивать себя предметами первой необходимости](#)

[ФАО на Глобальном форуме по продовольствию и сельскому хозяйству - 2024 год](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru